
Compte-rendu du Conseil d'École du 2ème Trimestre 
Groupe Scolaire Patrick Moore 

du mardi 16 février 2021 
 
Présents : 
Enseignants : Mmes Gomond, Lemarquand, Lemiègre, Leneveu & Renauld & MM Culleron & 

Palfreyman 
CDC Seulles Terre & Mer : M. Leu 
Mairie de Banville : M. Tanquerel 
Mairie de Graye : M. Thiberge 
Mairie de Sainte Croix : Mme Devos 
Représentants des parents d'élèves : Mmes Aubert, Brochet, Chassiboud, Fauchot, Le François & 

Roudaire & MM Lemarchand & Uteza 
Déléguées des élèves : Iroise Poteau & Emma Robert 

 

Excusés : Mme Berthelot (Inspectrice de l’Éducation Nationale), Mme Nobis (enseignante) & M. 

Lemarchand (parent) 
 

Les questions diverses posées ce soir seront abordées au cours du prochain Conseil d’École 
 

1) Projets et activités pédagogiques 
 Conseil des Délégués : 
Les déléguées rendent compte des 2 conseils & présentent les demandes particulières des élèves 
a) Remerciements à la CDC pour la nouvelle cour et le préau à Banvillle, et à l'APE les jeux et le 
spectacle de magie 
b) Demandes déjà faites auprès des enseignants de nouveaux jeux de cour, d'aménagements,... 
c) Demandes faites à la CDC : 

• pour la cantine, à Banville : 
proposer des semaines avec des repas à thème, attendre moins longtemps avant ou après le repas, 
et avoir plus de temps pour manger, avoir des plats mieux cuits, qu'un 2ème lavabo soit installé dans 
le WC des garçons, à la place d'un des urinoirs 
M. Leu (qui est allé à Banville le midi observer l'organisation) explique sur les 3 services se déroulent dans 
d'excellentes conditions et on ne pourra pas changer cette organisation. La demande pour les menus sera étudiée 
mais il est déjà difficile de gérer les menus végétariens. 
Les enseignants précisent que le dernier groupe (CE1-CE2 & CE2-CM1) n'a pas autant de temps que les autres 
pour manger.  
M. Leu veillera à ce que tous les groupes aient au moins 30 minutes pour manger et transmettra la demande de 
travaux dans les toilettes. Il attend également un devis pour des jeux de cour. 
 

• pour la cour de récréation, à Banville : 
installer 2 buts dans la cour et avoir d'autres jeux pendant l'hiver, avoir des ballons adaptés et avoir le 
droit de jouer au foot ou au basket, même quand il pleut un peu, que les punitions soient plus justes  
M. Leu explique que les employés font très bien leur travail mais subissent une grosse pression et ont du mal à 
gérer les problèmes. Ce ne sont pas des animateurs (cela coûterait trop cher). Le sujet est très délicat et la seule 
solution est le dialogue. Chacun doit y mettre du sien. 
Mme Fauchot estime que s'il y a des débordements, la conséquence doit être adaptée, pas disproportionnée. On 
ne peut pas menacer un élève d'être exclu de la cantine. Elle pense que le personnel est en souffrance et qu'il 
faudrait le former. 
M. Leu explique que les employés suivent une formation continue sur la gestion de conflits, mais cela ne répond 
pas à tout. 



Mme Devos propose d'organiser des réunions avec le personnel, ou bien des réunions entre les parents, mais il 
faudrait trouver le temps. 
 

• pour le bus :  
trouver un moyen pour que tout le monde se tienne bien dans le bus, et qu’il reste propre 
 

• pour la cour de récréation, à Graye : 
un savon et un essuie-main également dans les toilettes handicapés, une sonnerie réglable avec de 
la musique, ou une cloche, pour sonner la fin de la récré  
Les membres du Conseil d'Ecole remercient les déléguées et trouvent ce nouveau rendez-vous très intéressant. 
 

 Modifications liées au Covid : 
• Projets et activités à privilégier dehors ou en visio (EPS, visites, spectacles,...) 

• Gros problèmes avec le lavage des mains, le gel hydroalcoolique, le papier et le froid 

• Modification des cours à cause du brassage à proscrire 

• Lien avec les familles en visio ou par téléphone  

• Organisation de la pause méridienne et de la gestion des groupes à la cantine 
 

 Évaluations nationales CP & CE1 : 
Passations entre le 18 et le 29 janvier & saisie du 18 janvier au 5 février  
Les résultats seront communiqués individuellement aux parents avec explications nécessaires 
 

 Projets pédagogiques : 
• interventions de Mme Jouan (sommeil, écrans, alimentation) 

• suivi du Vendée Globe 

• course aux Nombres 

• fresque murale à Graye avec Tête de l'Art (à confirmer) 

• quelques visites : escargotière (sûrement en juin), Ardoisières (à confirmer) & Colline aux 
Oiseaux pour de l'orientation 

• classe d'eau & sûrement théâtre pour les CM2 
 
Incertains : carnaval sur temps de classe & goûter (proposition de l'APE), cérémonies de juin ? 
Annulés : course associative, piscine & cinéma 
 

 Bilan coopérative : 
Cotisations des familles : 1725 € - Photos scolaires : 907 € de bénéfices 
 

 Anciens élèves : 
2 à Creully & 6 à Courseulles → Mêmes profils qu'en CM2 : 2 fragiles, 4 très bien 
 

 Manifestations de l'APE : 
Spectacle de magie & sapins pour Noël, Tombola pour la galette, Viennoiseries & roses pour la Saint 
Valentin, mais Carnaval ? Kermesse ? C'est en suspens.  
 

 Cantine, Garderie & Bus : 
Les parents demandent s'il est possible d'étendre les horaires de garderie (7h au lieu de 7h30 et 19h 
au lieu de 18h30) ? La demande émane de familles qui travaillent à Caen. 
M. Leu explique que c'est compliqué, que ça ferait une grosse amplitude et que cela poserait un problème de 
personnel. De plus, les demandes risquent de se multiplier si on accepte. Ce ne sera jamais assez. 
M. Thiberge regrette qu'on perde des familles qui iraient à Courseulles, si on ne fait pas cet effort. 
Les parents élus proposent que l’effort ne soit fait que sur le matin. Ils feront cette demande au Conseil 
Communautaire. 
 
 



2) Équipements & Sécurité (Plan Vigipirate, PPMS & DUERP) 
 Point sur les travaux demandés : 
Aux élus de Graye : 

• vider le cagibi de Graye, sous l'escalier 

• raccorder rapidement l'école à la fibre 
Les demandes sont prises en compte et l’installation de la fibre est prévue, mais prendra plusieurs mois. 
 
Aux élus de Banville : 

• délimiter une ou plusieurs places handicapés à Banville (DUER 14-06-11) 

• installer la plaque « Pat Moore » à Banville  
Un projet global de sécurité avec signalisation est en cours (coussins berlinois à déplacer et nouveau ralentisseur). 
Le Conseil Municipal a accepté l’installation de la plaque qui, selon le contexte, pourrait être présentée au cours 
d’une cérémonie aux alentours du 6 juin. 
L’équipe enseignante remercie vivement la mairie de Banville ! 
 
Aux élus de la Communauté de Communes : 

• peindre en blanc les 3 panneaux du mur de la cour de Graye, pour le préparer à la fresque 

• réparer les crochets qui soutiennent les règles, sous le tableau, dans la classe de CP 

• renouvellement des demandes de matériel informatique & bureautique : imprimante couleur 

• sécuriser les marches de l'escalier de Graye 

• cloisonner le préau de Banville sur au moins 2 côtés 
Les petits travaux ont déjà été demandés aux services techniques de STM et un appel d’offre a été lancé pour les 
imprimantes couleurs. Le projet a été validé et l’école devrait bientôt en recevoir. 
L’équipe enseignante remercie vivement la CDC. 
 
Les parents élus demandent également l’installation d’une protection (chaînes ?) devant le portail en bois de la 
garderie. 
L’équipe enseignante remercie STM pour l’installation du cabanon à vélos. 
M. Tanquerel alerte STM sur l’état des menuiseries de la cantine qui ont besoin d’être grattées et repeintes, ainsi 
que sur la toiture de l’école qu’il faudrait « démousser ». 
 

 PPMS : 
PPMS académique reporté à octobre, mais PPMS « se calfeutrer » à programmer en P4 (mars-avril) 
 

 

3) Rentrée 2021 
 Effectifs attendus : 
Au moins 131 l'an prochain (départ de 21 CM2), et conservation de la 6ème classe !  
 

Niveau En septembre 2020 Prévisions pour septembre 2021 
PS 15 

Total Maternelle : 40 

15+1* 

Total Maternelle : 48 MS 15 15+1* 

GS 10 15+1* 

CP 25 

Total Élémentaire : 93 

10 

Total Élémentaire : 83 

CE1 14 25 

CE2 19 14+1* 

CM1 14 19 

CM2 21 14 

Total  133 131 
 

15 PS relevés par les mairies + 4 nouveaux + constructions à prévoir 
 



 Rythmes Scolaires : 
Le cycle de 4 jours (choisi pour la rentrée de septembre 2017) est dérogatoire. Il faut donc le reporter 
après : 

• un bilan rapide de l'organisation actuelle (docs envoyés aux mairies et EPCI) 

• l'avis du Conseil d’École → vote pour maintenir cette organisation 
 
Les membres du Conseil d’Ecole votent à l’unanimité le maintien de l’organisation actuelle : 
semaines de 4 jours. 
 
 

4) Question supplémentaire 
 Pertinence d’un référent scolaire : 
M. Leu explique qu’il a été question, à la CDC, d’annuler le rôle du référent scolaire. Dans chaque 
Conseil d’Ecole, il suffit d’un ou deux élu(s) pour les votes. 
M. Thiberge estime qu’il est très important de garder un référent à la commission scolaire. C’est un représentant 
local qui sert d’intermédiaire. 
Mme Renauld explique que, pour l’équipe enseignante, il est primordial de conserver un lien fort avec chacune des 
3 communes. C’est pourquoi elle invite les 3 maires (ou leur conseiller représentant) à participer à cette réunion qui 
résume la vie de l’école. Elle procède de la même façon en invitant tous les parents élus, même les suppléants. Le 
Conseil d’Ecole est une réunion primordiale à laquelle toutes les réflexions sont les bienvenues.  
Mme Renauld soutient donc complètement le maintien du rôle de référent scolaire, en complément de la liaison 
directe avec la Communauté de Communes. 
 
 
 
 

- Séance levée à 20h15 - 
- Le prochain Conseil aura lieu jeudi 17 juin à 18h - 

 


